

Precio de suscripción
75 céntimos de peseta:
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

DE CIU DADE LA .

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

SECCION RELIGIOSA

Jués 20.—s. Leon Obispo y sta. Irene virgen.
Viérnes 21.—s. Félix obispo y s. Daniel mártir.
Sábado 22.—La Cátedra de san Pedro en Antioquia y sta. Margarita de Cortona penitente.

Cultos

Jués 20.—La Misa y oficio divino son de San Cirilo obispo de Alejandria, Confesor y doctor, con rito doble, color blanco. *Todos los dias en que no se rece de Cuaresma se hace conmemoracion de la feria en la Misa, visperas y Laudes.*

En la Catedral septenario Doloroso con sermón por el Rdo. Sr. Anglada Torrent Beneficiado.

Viérnes 21.—La Misa y oficio divino son de la Sacratísima Corona de espinas de Nuestro Señor Jesucristo. con rito doble color encarnado, haciendo conmemoracion de San Timoteo obispo y mártir.

6.º Aniversario de la muerte del Excmo. é Ilmo. Sr. Dr. D. Manuel Mercader y Arroyo obispo de Menorca.

En la Iglesia de Maria Auxiliadora se dirán Misas rezadas desde las 6 á las 8 en sufragio del alma de dicho señor.

En la Catedral sermón de Cuaresma por el R. P. Juan Setó S. J.

Sábado 22.—La Misa y oficio divino son de la Catedral de S. Pedro en Antioquia, con rito doble mayor color blanco, haciendo conmemoracion de San Pablo Apostol.

En San Agustín Felicitacion Sabatina á María Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA FEBRERO
El despertar del espíritu cristiano.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de Maria santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que despierten los que duermen el sueño de la indiferencia y tomen parte en los combates de Dios.

PROPÓSITO

Perfeccionarnos en las prácticas diarias de piedad y celo de las almas.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Las necesidades de España.
- 2.ª Las apremiantes necesidades de esta isla.
- 3.ª Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Febrero y dias en que los celadores y celadoras puedan ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Dia 1.º, San Ignacio mártir.

» 13, Santa Catalina de Riccis.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por el alma de la Rda. Sor Manuela Cardona, religiosa clarisa, y las de cuatro asociadas y un asociado, que fallecieron durante el mes de Enero.

A. M. D. G.

Miércoles de ceniza.

Aun parece que estamos oyendo la campana mayor de nuestra Catedral que anoche resonaba su severo tañido, cual despertador de la eternidad que llama á los hombres á serias cuentas sobre si mismos.

Sus lúgubres y pausados dobles se confunden con las últimas risotadas y báquica gritería del moribundo Carnaval. Quizás alguna que otra alma embrutecida en la orgía se estremeció al escuchar tan triste sonido, como si oyera el grito aterrador de sus propios remordimientos.

¿Que nos dijo aquella campana? ¿Que vino á traernos á la memoria?

Ella nos advertia que, despues de unos dias de estrepitoso desahogo, vergonzosa disipacion y degradante embriaguez, iba á principiar un período de silencio, de recogimiento y de penitencia; ella nos recordaba que nuestra Santa Madre la Iglesia, en la mañana de hoy, habia de poner sobre nuestras cabezas el polvo de la muerte á que nos sujetó la culpa, en el cual debemos conocer toda la profundidad de nuestra miseria y de nuestra desdicha, para llorar sobre ella y merecer el premio de la predestinacion.

Acuérdate, oh hombre, que eres polvo y que en polvo te convertirás. Hace cerca de seis mil años que el mismo Dios pronunció estas severas palabras en el paraiso terrenal; las dirigió á Adán, nuestro primer padre, inmediatamente despues de su pecado. Estas mismas palabras ha repetido la Iglesia en este dia; las ha dirigido á cada uno de nosotros, es decir, á todos los que se hallaban en el templo, cuando esparcia sobre nuestras frentes la santa ceniza, emblema de la muerte y de la penitencia, símbolo de nuestra nada y de las pompas del siglo, término de los vanos placeres y del orgullo humano.

¡Miércoles de ceniza! Este es el dia en que cesa todos los años el tumulto de las orgías, de donde se sale con el corazon vacío y el espíritu amodorrado.

Dia en que calla el bullicio profano, y enmudecen aquellos *paganizantes* que en las noches anteriores corrian como desbocados por las calles y plazas, entregándose á insensatas diversiones que más de una vez hacen palpar pasiones funestísimas bajo los *trapos* de una frenética necedad, y asomar entre las *cavetas* miradas ardientes de desenfrenada lascivia.

Dia en que, dándose principio al santo tiempo cuaresmal, hemos de prepararnos para cumplir lo que se nos prescribe, á saber: privacion de profanas diversiones, recogimiento interior, limosna á los pobres por ser la gran recomendacion para el tribunal divino, luto en el alma como lo trae la Iglesia en sus sagradas vestiduras, graves pensamientos de Dios, de la muerte del juicio y de la eternidad.

Dia en que la Iglesia, con la piadosa cuanto expresiva ceremonia de la imposicion de la santa ceniza, nos atrae á la memoria el saludable y provechoso recuerdo de la muerte, para que aprendamos á destruir en nosotros ese horror con que la miramos, despreciando lo que debemos pronto perder y esperando lo que más tarde hemos de gozar.

Que un incrédulo trate de olvidar con el estrépito del mundo y el ruido de los placeres esta lúgubre idea... se comprende. Porque, amargo, muy amargo, ha de ser precisamente el pensamiento de la muerte para aquellos que nada vén más allá del sepulcro.

No así para el cristiano que cree y confia en una religion que, enseñándonos hoy la ceniza, nos señala la patria celestial, aquella

gloria inefable, para cuya consecucion hemos de acumular tesoros incorruptibles.

La Iglesia, al brindarnos en este dia con la inmortalidad, quiere que lejos de temer la muerte nos gocemos en su memoria, repitiendo con santa firmeza las consoladoras palabras del profeta Rey: «Yo sé que mi cuerpo será polvo; pero sé tambien que mi alma es para el cielo.»

UN CATÓLICO.

LA GUERRA DE CUBA.

Combate en Mamey.

De una gloriosa acción se tiene noticia en este momento.

Setecientos hombres de Isabel II, Borbón y Pavia, mandados por el coronel López Amor, han derrotado á 5.000 rebeldes de las partidas reunidas de Serafin Sánchez, Leoncio y Mirabel, el titulado gobierno revolucionario.

La columna salió de Remedios el dia 7, encontrando el 8 al enemigo en Mamey, donde trabóse combate.

Los rebeldes ocupaban tres kilómetros con dos filas de batalla.

En la primera linea habia 3.000 hombres y en la segunda 2.000.

La accion duró desde las diez de la mañana hasta las cinco de la tarde.

El enemigo, animado por el escaso número de tropa, salió al llano, dando cuatro cargas de caballería.

Los caballos de la fuerza rebelde llegaron hasta cien metros de los soldados.

Estos envueltos por la inmensa masa enemiga, estuvieron durante algunos momentos en crítico peligro.

La tropa se portó bizarrísimamente. Rechazó á los insurrectos, les apagó los fuegos y los puso en fuga arrollándolos hasta Palo Prieto.

Tomóles el campamento y los dispersó por completo.

La columna regresó al anochecer á Camajuani, a donde llegó á las ocho de la noche falta de municiones que habia pedido por telégrafo.

No fué hostilizada en el camino, prueba evidente del desconcierto y dispersion en que quedaron los rebeldes.

Se cree que estos tratan á toda costa de seguir su camino para unirse á Maximo Gómez y proteger la retirada de Maceo.

Dejaron en el campo seis muertos y tuvieron otros muchos que pudieron recojer.

Sus heridos pasan de 200.

Los campesinos cuentan que los rebeldes echaron muchos muertos en un pozo seco, incendiándolo despues.

La tropa tuvo seis muertos, entre ellos el comandante de Isabel II D. Tomas Reyes, y 48 heridos, entre ellos el teniente de Pavia Sr. Maldonado.

La interrupcion de las lineas telegráficas de Camajuani, Sagua y Santo Domingo impidió la rapida trasmision de esta noticia.

Dicese que Quintin Banderas con los suyos abandona la zona de Trinidad corriéndose hacia Occidente.

En la zona de Sancti-Spiritus hay escasos insurrectos.

Combinacion de mandos

Se han confirmado oficialmente las noticias ya telegrafadas respecto á la nueva combinacion de mandos en el ejército de operaciones. Divídese éste en tres cuerpos.

El primero, que mandará el general Ahumada, comprende las provincias de la Habana, Pinar del Río y Matanzas.

Operará el segundo en Las Villas y el Camagüey á las órdenes del general Pando.

El tercero, mandado por el general Bargés, comprenderá el departamento Oriental.

Al general Arolas se le confía el mando de una columna que operará en Pinar del Río.

En los primeros vapores interinsulares que salgan de este puerto marcharán á sus respectivos destinos los generales Bargés, Pando y Arolas.

El general en jefe estudia una más amplia combinacion de mandos originada por el regreso á la Península de varios generales que así lo han pedido por causa de enfermedad.

Es seguro que entre los generales que regresan á la Península figuran los Sres. García Navarro y Mella, y se insiste mucho en que el Sr. Canella hará lo propio.

Noticias varias

Un telegrama de la Habana da cuenta de un sangriento combate sostenido en Cajayabos (Pinar del Río) por la columna Cornel contra la partida de Antonio Maceo.

Duró la lucha tres horas; nuestras tropas dieron varias cargas á la boyoneta, obligando á retirarse á los insurrectos, que dejaron doce muertos y varios heridos en el campo.

El general Cornel, aun cuando resultó contuso al principiar el combate, no quiso retirarse hasta la derrota completa del enemigo.

—Se asegura que han pasado por Puerto Madre las partidas de Quintin Banderas, Aleman, Bello, Garcia y Martinez, á fin de unirse á Máximo Gomez.

—Han quedado restablecidas entre la Habana y Batabanó las comunicaciones telegráficas interrumpidas hace tiempo por los rebeldes.

—El General en jefe ha dictado una orden haciendo saber que cuantos gefes y oficiales vuelvan á España por enfermos, quedan sin opcion á entrar de nuevo en aquel ejército.

—El gefe de la Union Constitucional de Cuba señor Pertierra, ha declarado que un cambio de Gobierno en la Península tendría graves inconvenientes para la Isla. Cree, no obstante, que pueden hacerse las elecciones, y confía que el general Weyler tendrá feliz resultado en su campaña.

—Cerca de San Antonio de los Baños el cabecilla Castillo atacó á un destacamento de la Guardia civil que estaba recomponiendo la línea ferrea.

Los guardias se defendieron heroicamente hasta rechazar al enemigo, causándole 3 muertos y 15 heridos. Los nuestros tuvieron varios contusos y un herido grave, el cabo José Sanchez, á quien se propone para una cruz laureada.

—Una numerosa partida insurrecta detuvo cerca de Guara un tren, cuya escolta rompió el fuego contra el enemigo, defendiéndose hasta que acudió una columna en su socorro. Los rebeldes fueron batidos y puestos en fuga con pérdida de 11 muertos, 23 heridos y 37 caballos.

—El general Weyler ha encargado al coronel Hernandez el mando de la columna que estaba á las órdenes del general Canella.

De la de Echagüe se encargará el general Ber-

El general Arolas ha tomado el mando de la brigada que tenia bajo el suyo el general Navarro.

—Antes de diez dias llegarán á la Habana los mil caballos que regala á nuestro ejército la colonia española de Méjico.

—En el combate de Palo Prieto la columna Lopez Amor cogió al enemigo 127 caballos útiles.

—El general Weyler ha mandado que se concentren en la Habana fuerzas considerables.

Madrid 14.—El general Weyler publicará dos bandos uno haciendo extensiva la jurisdiccion de guerra á los delitos contra el orden y la paz públicos; y otro sobre delegacion de las funciones judiciales.

Para la reorganizacion del ejército ordenará la concentracion de los campesinos en los poblados, y prohibirá permanezca en el campo quien no preste servicio militar.

—El general no ha salido un momento de palacio desde su llegada, estudiando constantemente la situacion de las tropas en el mapa de Cuba.

Propónese movilizar tres mil voluntarios que prestarán servicio en el departamento Oriental, y organizar guerrillas blancas y negras mandadas por jefes y oficiales del ejército.

Respecto á los campesinos, pasarán á residir, dentro de un plazo que les señalará, en poblaciones donde haya fuertes destacamentos, siendo detenidos por rebeldes los que fueren encontrados en el campo.

Serán destruidos todos los caseríos y bohíos que estorben para las operaciones militares ó puedan servir de refugio á los rebeldes; respetándose únicamente los edificios industriales.

Madrid, 14.—Nuevas noticias de la Habana dicen que el jefe de Marina de aquel apostadero, señor Navarro, de acuerdo con el general Weyler, recorre las costas para que se extreme la vigilancia.

El general Weyler revistará la escuadra á bordo del «Legazpi»

—Cerca de Sancti Spiritus la columna Martin ha encontrado un campamento abandonado por los insurrectos, cogiendo en él 100 caballos.

—Dicese que Maceo trata de embarcarse en la costa de Pinar del Río para marcharse á la Florida.

—Los hijos del Conde de Caserta han sido destinados al Cuerpo de artillería de montaña.

GACETILLA.

Las personas verdaderamente cristianas han tenido en estos dias últimos el lugar de sus delicias cerca de Jesús Sacramentado, expuesto en los tres dias de Carnaval en la iglesia de San Agustin y obsequiado con magníficos cultos en las funciones sagradas de un solemne Tríduo.

Por las noches principalmente ha sido más numeroso el concurso de fieles, deseosos de oír á los religiosos de la Compañía de Jesús, reverendos Padres Ferris y Setó, quienes cautivaban la atencion del auditorio con importantes y oportunos sermones.

Los demás actos fueron igualmente muy espléndidos, celebrándose los tres dias del Tríduo, Misa mayor con sermón y ocupando sucesivamente el sagrado púlpito los oradores Sr. Doctoral, Sr. Tudurí y Sr. Carabó.

En la noche de ayer, última del Tríduo, en la concurrida y brillante procesion de reserva, S. S. Ilma. el Sr. Obispo, llevó bajo pálio la sagrada Custodia.

Hoy se ha verificado en la S. I. Catedral la severa ceremonia de la imposicion de la ceniza, por nuestro venerable Prelado á todo el

reverendo Clero, comenzando la predicacion cuaresmal el Rdo. Padre de la Compañía de Jesús, D. Juan Setó. Quiera Dios recompensar los trabajos de ese celoso hijo San Ignacio, con abundantes frutos provechosos para las almas.

El Rdo. Padre Ferriz, pasó á Mahon para predicar en aquella poblacion los sermones cuaresmales.

Desde el sábado pasado, tenemos el reloj de la Catedral que dá las horas con una campana. Gracias á Dios.

El Carnaval ha estado desanimado este año, gracias á Dios. Mejor; así se habrán evitado muchos pecados, que en tal s dias desgraciadamente suelen cometerse.

Es ya motivo de serios temores, la sequia que seca nuestros sembrados. Dios se compadezca de nosotros.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Madrid 19.—2 m.

Se ha recibido despacho oficial de Cuba dando cuenta de un combate que se ha librado entre la partida mandada por el cabecilla Culebrita y las fuerzas mandadas por el coronel Segura.

En dicho combate han sido hechos prisioneros tres insurrectos, los cuales han sido sometidos á juicio de guerra sumarísimo.

El General Linares sigue el rastro de la partida de José Maceo.

Varias columnas salen con objeto de cortar el paso á Máximo Gomez.

Confiteria de Farnes

En dicha confiteria se encontraran todos los viernes de Cuaresma, los tan acreditados pasteles de pescado al gusto y precio del consumidor.

Sardinas varios precios, langosta, atum, bonito, salmon, y anchoas.

PASTELES

Todos los viernes de Cuaresma en la Confiteria de Jaime Mayans calle de las Verduras n.º 7, se encontrarán pasteles de pescado.

¿Qué hay sobre el Espiritismo?

Refutacion de las prácticas y teorías de esa secta con que en nuestro siglo se ha querido renovar la magia negra de los siglos medios.—En 8.º 20 céns.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS, á cargo de Rafael Massanet, Plaza Vieja, 10.